

# 瑞安日报

与您同心 与您同行

市民热线：6688 6688



富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

## 市委常委会传达学习习近平总书记在民营企业座谈会上的重要讲话精神 持续擦亮瑞商名片 打造全省民营经济发展高地

本报讯(记者 贾洁楠)2月28日下午,市委常委会召开会议,专题传达学习习近平总书记在民营企业座谈会上的重要讲话精神,研究我市贯彻落实意见。

市委书记李坚传达学习习近平总书记在民营企业座谈会上的重要讲话精神,市领导秦肖、应希克、施巨耀发言,市领导林圣赞汇报贯彻落实意见。会议邀请参加民营企业座谈交流的民营企业代表列席会议,瑞立集团董事长张晓平、浙江戈尔德股份有限公司总经理陈万里代表企业家发言。大家一致认为习近平总书记在民营企业

座谈会上的重要讲话,从党和国家事业发展的战略全局高度,为新时代民营经济发展提供了基本遵循、指明了前进方向,再次给民营企业家吃下了“定心丸”。

会议指出,要以更高站位抓宣贯,迅速掀起学习热潮。要强学习、筑同心,把学习宣传贯彻好习近平总书记在民营企业座谈会上的重要讲话精神作为当前重要政治任务,促进全市政企同心、同向而行;强宣传、重执行,利用报刊、电视、“两微”和短视频等媒介载体宣传典型,营造全社会支持民营经济、重视民营企业家的良好氛围;强

执行、守初心,争当落实中央、省委和温州市民营经济发展政策的排头兵。

会议强调,要以更大力度抓服务,不断优化营商环境。要在政策惠企上出实招,承接国家“两重”“两新”政策,扎实落实促进民营经济发展的政策措施,变“人找政策”为“政策找人”、精准推送,让瑞安企业更快、更全享受到政策红利;要在创新强企上出新招,在初创企业帮扶、高层次人才引进、企业转型升级等方面为企业提供有力支持;要在服务企业上出真招,用好“帮企云”、政企直通车等便利化服务平台,真正做到“企有所呼、我必有应”;要在

法治护企上出硬招,依法平等保护民营企业和民营企业家的合法权益,建立涉企案件快查快处机制,为企业发展提供优质的法治环境。

会议要求,要以更高标准抓队伍,持续擦亮瑞商名片。民营经济兴则瑞安兴,民营经济强则瑞安强,要弘扬亲商安商好氛围,关心关注新生代企业家、“企二代”、新瑞安企业家等群体,持续开展“雄鹰行动”、瑞商“青蓝接力”工程等举措,推动他们接好新时代瑞商的精神班、事业班和责任班,营造“像尊重科学家一样尊重企业家”的社会氛围。

## 李坚在民营企业座谈会上强调 创新发展 坚守主业 勇争一流 为民营经济健康发展、高质量发展凝共识聚合力

本报讯(记者 贾洁楠)2月28日下午,市委书记李坚主持召开民营企业座谈会,向企业家代表传达习近平总书记在民营企业座谈会上的重要讲话精神,与大家面对面交流叙谈。李坚强调,广大企业家要领会把握习近平总书记重要讲话的丰富内涵和厚望期待,创新发展、坚守主业、勇争一流,为促进我市民营经济健康发展、高质量发展凝共识聚合力。“AI时代扑面而来,希望政府加强引导,为企业在管理中应用Deepseek等AI工具提供方向。”“建议政府部门多搭台、多带队,引领瑞安企业多走出去招项目、抢订单。”“希望政府进一步实施人才战略,引人才、育人才、留人才,建设与地方产业发展相匹配的技能人才教育体系。”……座谈会上,华峰集团副总裁、华峰新材料有限公司董事长尤若楠,浙江铭博汽车部件股份有限公司董事长黄圣安,浙江胜华波电器股份有限公司董事长王上华,浙江力诺流体控制科技股份有限公司董事长陈晓宇,浙江鸿一箱包皮件有限公司总经理陈王雷,红旭集团股份有限公司董事长董红卫,浙江新力新材料股份有限公司董事长陈万早等民营企业代表围绕贯彻落实习近平总书记在民营企业座谈会上的重要讲话精神,结合我市发展实际、企业成长历程,交流心得体会,提出意见建议。

李坚边听边记录,不时参与讨论,回应诉求。李坚感谢各位企业家为瑞安经济社会发展做出的重要贡献,并指出,这次民营企业座谈会充分体现了习近平总书记和党中央对民营经济的高度重视、对民营企业家的关心关怀,为促进民营经济健康发展、高质量发展注入“强心剂”。

李坚指出,当前“两重”“两新”等政策红利加速释放,瑞安区位优势越来越凸显,产业配套越来越完备,营商环境越来越优质,给瑞安民营经济发展带来很多新的机遇、提供更大发展空间。各位民营企业企业家要把握机遇,融入国家大局和省市重大战略,坚持创新发展、坚持做强主业、坚持勇争一流,搭上高端化、智能化、绿色化发展快车,不断提升企业效益、产品质量、科创能力,加快抢占未来竞争的制高点,努力实现跨越发展、弯道超车。

李坚强调,市委市政府始终把民营企业企业家作为瑞安最宝贵的财富和资源,牢固树立“把企业的事当成自己的事来办”的理念,落实“随叫随到、说到做到、服务周到”的“三到”服务,做到“四个绝不让”,以最高的敬意礼赞企业家,以最大的诚意支持企业家,以最真的实意服务企业,携手谱写瑞安民营经济高质量发展新篇章。

市领导秦肖、林政洪、林圣赞、陈万里、林圣强等参加。

### 秦肖专题调研上望街道

## 挑大梁、争位次、作贡献 奋力实现一季度“开门红”

本报讯(记者 钱枫帆)2月27日,市委副书记、市长秦肖赴上望街道开展深入实施“三化五争八跨越”专题调研活动。秦肖指出,“开门红”和村社换届是今年市委市政府的重点工作,要以“开年即开跑,起步即冲刺”的精神,抢抓机遇、乘势而上,再接再厉、再创佳绩,在争当高质量发展建设共同富裕示范区先行标兵中挑大梁、争位次、作贡献。

“一、二月份产值怎么样?”“研发投入占比多少?”“有什么困难?”秦肖一行先后走访浙江瑞志机械有限公司、浙江创富新材料有限公司,与企业负责人亲切交谈,详细了解企业的生产销售、设备更新、未来规划、人才储备等相关情况。

在随后召开的座谈会上,上望街道汇报了2025年1月至2月份经济运行及村社换届准备工作等情况。去

年,上望辖区内规模以上工业企业数量139家,全年完成工业总产值102.4亿元,同比增速16.2%,增速在我市经济重点镇街中排名第二。

秦肖高度肯定上望街道2024年各项工作所取得的成效,认为其工作举措有效,下一步的工作思路清晰明确。他指出,要紧盯项目促达产,聚焦项目投资完成率、入库纳统率、竣工达产率,推动开工项目应开尽开,以项目

建设的更大成效为经济社会高质量发展赋能助力;要紧盯目标不放松,加快推进企业“小升规”步伐,挖掘有潜力的批发、餐饮企业,做足台账支撑,奋力实现一季度“开门红”;紧盯节点强攻坚,属地部门要心往一处想、劲往一处使,抓实走访、抓细服务,帮助企业解决实际困难。

秦肖一行还调研了村社换届工作。市领导罗明参加座谈会。

### 全国人大代表李安锐的履职心声

## 做好产业工人的“贴心人”和“代言人”

本报讯(记者 贾洁楠/文 孙凇/图)“我是一名在生产一线工作了37年的技术工人,我履职的重点都是围绕我身边的产业工人。”近日,记者来到浙江胜华波电器股份有限公司(以下简称“胜华波公司”),全国人大代表、胜华波公司注塑车间主任李安锐正在走访车间工人。全国两会召开在即,他抓住最后几天时间走访调研,“希望把带到北京的建议再完善一下。”

2023年,李安锐当选第十四届全国人大代表,当起了千万农民工的“代言人”。2024年,他在全国两会上提交了《关于达到法定退休年龄养老缴纳问题的建议》等事关产业工人利益的建议。回来后,他带回了政府工作报告上与工友切身利益相关的新声音,也带回了工友关心的建议回复。

始终扎根基层,始终代表基层。今年春节期间,一则农民工找工作频繁被拒的帖子让他感触很深,“以我们公司为例,就有很多到了退休年龄但还想继续干的工友,我就想,要如何保障这部分工友的利益,让他们能够更好地发挥余



热。”春节假期一结束,他就展开了调研。瑞安民营经济发达,产业工人需求巨大,李安锐通过调研发现,退休返聘在瑞安企业中并不罕见。他所在的胜华波公司瑞安厂区总人数1192人,按女员工50岁退休、男员工60岁退休计算,共有214人退休后返聘。在胜华波公司工

作18年的流水线装配工彭淑兰就是其中的一位。“公司对员工很好,我们都是熟练工人,身体还不错,如果直接退休就需要出去找散工补贴家用。而且,退休时,我的社保还未缴足年限,需要自己续缴,这样每年多了9000元的负担。如今返聘后,收入就有保障了。”彭淑兰说。

“当前企业面临招工难、招熟练长期工更难的局面,这部分老员工是企业的财富,如何让他们更好地留下来,乃至更好地‘传帮带’,还需要我们进一步思考。”李安锐说。

胜华波公司人力资源部部长徐妙认为,退休返聘对于企业和员工是互利共赢的,但随着工人年纪的增长,健康问题也将加重企业的用工风险,“希望通过李安锐代表的建议,进一步保障工人利益,例如将退休返聘人员纳入工伤保险覆盖范围,也降低企业雇佣返聘人员的系统风险。”

从一线工人成长为“全国机械工业劳动模范”,李安锐始终没有脱离一线工作岗位,他调研最常去的地方就是他熟悉的车间,而产业工人的诉求就是他的履职重点。正因为李安锐对一线工人利益的问题如此上心,大家也愿意将自己的困难、建议跟他诉说。正如李安锐所说,希望做好产业工人的“贴心人”和“代言人”,为他们的利益鼓与呼。

### 导读

#### 瑞安经济开发区 助企纾困加速度 项目建设开新局

第2版

本版责编 黄君君 编辑 陈异俗

“坐上”无人机、“穿上”新包装……

## 第二届高楼早茶季火热开幕

第3版

直接贷 零手续费  
农商直贷通

崇法尚信守正求真  
瑞祥分部地址:瑞安市政服务中心一楼D区  
电话:65810806  
本部地址:瑞安市政法院司法局院内  
电话:65813396  
手机在线办理咨询电话:13356183351  
瑞安市公证处

工银融e借 (个人信用贷)  
额度最高 100 万元 年利率低至 2.95%  
详情可咨询工商银行各网点 咨询热线:65614440

瑞安日报 分类广告  
证件丢失声明 出租出售信息  
[接稿联系方式]  
(1)微信号:43780135386  
(2)QQ:14084052 (3)电话:65917777